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Το Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Μητροπολίτη 
Κορέας Αμβρόσιου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το Χριστουγεννιάτικο μήνυμά του εξέδωσε ο Μητροπολίτης 
Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας κ. Αμβρόσιος, ο οποίος μεταξύ 
άλλων μίλησε για το αληθινό νόημα της εορτής, και τόνισε: 
«Χριστός γεννάται, δοξάσατε. Χριστός εξ ουρανών 
απαντήσατε. Χριστός επί γης υψώθητε».
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Παρακάτω το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου:

Προσφιλείς αδελφοί και αδελφές μου εν Κυρίω,

Δοξάσατε· Απαντήσατε· Υψώθητε!Με αυτά τα τρία ρήματα κατά νουν, και μάλιστα 
στην προστακτική τους μορφή, μας προτρέπει και φέτος ο ιερός υμνογράφος της 
Εκκλησίας μας να εορτάσουμε την μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων.

Και τα τρία αυτά ρήματα, τα οποία ο υμνογράφος χρησιμοποίησε κατά λέξη, για να 
συνθέσει τον ύμνο του, από τον υπέροχο λόγο του αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου 
«Εις την γέννησιν του Χριστού», μας βοηθούν να προσεγγίσουμε πνευματικά το 
μεγάλο μυστήριο της θείας Ενανθρωπήσεως του Σωτήρος μας Χριστού.

Η δοξολογία, είναι το πρώτο που αισθάνεται ο κάθε πιστός άνθρωπος για την 
σωτήρια είσοδο του Θεού στον κόσμο. Για την είσοδο του άχρονου Θεού στον 
Χρόνο. Για την είσοδο του αιώνιου Θεού στηνΙστορία. Για την είσοδο του ουράνιου 
Θεού στη γη!

Εφόσον ο Θεός «έκλινεν ουρανούς και κατέβη» (2 Βασ. 22:10), το δεύτερο που 
πρέπει να κάνει ο άνθρωπος είναι να προϋπαντήσει απροϋπόθετα τον προσωπικό 
Σωτήρα του. Να δώσει αγαπητικά την καρδιά του στον Νυμφίο της ψυχής του. Να 
δεχθεί με ταπεινό φρόνημα το θέλημά Του και να Τον ακολουθήσει πιστά και 
αφοσιωμένα σε ολόκληρη την ζωή του.

Αφού ο Χριστός είναι στην γη, τότε ο νους και η καρδιά του ανθρώπου, τρίτον, θα 
υψωθεί προς τον πλάστη και Δημιουργό του. Τότε η λειτουργική προτροπή «Άνω 
σχώμεν τας καρδίας» θα γίνει μόνιμο βίωμά του. Θα ζει στην γη, αλλά θα ατενίζει 
διαρκώς στον Ουρανό. Θα περπατά στην γη, αλλά θα πορεύεται αταλάντευτα προς 
τον Ουρανό. Θα γίνει επίγειος άγγελος και ουράνιος άνθρωπος. Από αυτή την ζωή 
θα αξιωθεί να ζει ως ουρανοπολίτης.

«Τούτο είναι το νόημα της πανηγύρεως που γιορτάζουμε σήμερα: ο ερχομός του 
Θεού στους ανθρώπους, όχι για κανένα άλλο λόγο, αλλά για να μπορέσουμε εμείς 
να σταθούμε κοντά Του, να επανέλθουμε στην αγκαλιά Του, και να ενδυθούμε τον 
νέο άνθρωπο, αφού εγκαταλείψουμε τον παλαιό. Και όπως πεθάναμε κάποτε μαζί 
με τον Αδάμ, έτσι ας ζήσουμε στο εξής μαζί με τον σωτήρα μας Χριστό». (Αγ. 
Γρηγόριος ο Θεολόγος)

Μόνον έτσι η εορτή των Χριστουγέννων βρίσκει το αληθινό της νόημα και δεν 
ξεπέφτει σε κοσμικά Χριστούγεννα χωρίς Χριστό. Μόνον έτσι γίνεται μοναδική 
ευκαιρία δοξολογίας προς τον Θεό, προϋπαντήσεως του Λυτρωτή του κόσμου και 



πνευματικής ανυψώσεως του ανθρώπου.

Αγαπητοί Αδελφοί μου, «Χριστός γεννάται, δοξάσατε. Χριστός εξ ουρανών 
απαντήσατε. Χριστός επί γης υψώθητε».

Εκ μέρους όλων των κληρικών και συνεργών μας εν Κυρίω, σας εύχομαι να 
εορτάσετε μαζί με τους οικείους σας την Γέννηση του Χριστού με πνευματική 
ευφροσύνη και χαρά.

Μετά πολλής αγάπης και ιδιαζούσης τιμής εν Χριστώ γεννηθέντι και επιφανέντι,

+ ο Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος


